

Oponentský posudek

na diplomovou práci Ludmily Varmužové

"Regulace komerčního bankovníctví centrální bankou"

Předložená diplomová práce se zabývá problematikou, která je z pohledu vytvoření podmínek optimálního fungování bankovního sektoru v České republice a potažmo i v Evropské unii velice důležitá.

Diplomová práce na úvod popisuje vznik bankovníctví a podstatu regulace bankovního sektoru. Poté následuje stěžejní část diplomové práce pojednávající o primárních aspektech bankovní regulace a dohledu, ve které se autorka nejprve zaměřuje na základní pojmy a principy, včetně rozčlenění jednotlivých forem a pravomocí bankovního dohledu a následně se zabývá podmínkami udělení bankovní licence a základními oblastmi bankovní regulace, zejména požadavkem likvidity bank, úvěrovou angažovaností či kapitálovou přiměřeností, včetně regulatorního rámce tzv. Basel II.

Pochvalně lze zmínit přehledné zpracování zvoleného tématu. Autorka v rozsahu přiměřeném pro tuto práci provedla systematický právní rozbor platné právní úpravy bankovní regulace, především pak institutu kapitálové přiměřenosti a dohody Basel II.

Autorce lze nicméně vytknout převažující popisnost v předložené diplomové práci a absenci hlubších normativních úvah, v níž by mohla dále rozvíjet samostatnost právního myšlení. Předložené diplomové práci by rovněž prospěla zvýšená míra průběžných odkazů na použitou literaturu v samotném textu práce.

Předloženou diplomovou práci lze celkově hodnotit za zdařilou a jako takovou ji doporučit k ústní obhajobě, při níž by se autorka měla mimo jiné zaměřit na následující otázky: (i) Mohla by autorka charakterizovat bankovní činnosti, které mohou banky, vedle základních činností – přijímání vkladů od veřejnosti a poskytování úvěrů – vykonávat? a (ii) Mohla by autorka přednést problémy, které mohou nastat v souvislosti s implementací Basel II. do českého právního řádu a dopad Basel II. na český bankovní sektor?

V Praze dne 16. května 2007

JUDr. Ing. Karel Dřevínek, LL.M., Ph.D.